

2014, 这些文明新鲜事让人感动

全省城市文明程度指数测评宁波列第二

今年8月,浙江省文明办委托省地方统计调查局独立组织实施了对全省11个设区市的文明程度指数测评。这份成绩单11月公布,宁波仅次于嘉兴市,位列第二。

如何衡量一个创建项目成功与否?答案是“惠民”。我市把创建全国文明城市定位为:绝不仅仅是为了拿一块牌子,而是为了推动城市文明进步,让

市民得到更多的实惠,为市民营造一个舒适、美丽、文明、和谐的家。

举个例子,我市探索建立了政府购买社区公共服务机制,市、县(市)区两级财政去年投入2000多万元,委托有资质的社会组织承接了近500个政府部门延伸到社区的公共服务项目,使居民在家门口就能享受到特色服务。



在宁波,文明的故事恰如蓬勃生长的修竹,每天都在拔节延伸,文明新风也一路相随。

这是2014年最后一期“文明宁波”。在我们报道过的许许多多的故事中,有哪些新事最让你难忘?今天,让我们再次向这些好人、向这些新事背后的主人公致敬。正是他们,如同一个个美丽的音符,共同谱就了宁波这座城市一曲永不落幕的文明赞歌。

一个好人就是一粒种子,一件新事就是一束光芒,他们正在向未来开启新的希望。

记者 张昊



“顺其自然”16次捐款累计683万元

每年11月底或12月初,总有一分特别的爱如约而至。今年12月1日,市慈善总会工作人员一上班就收到一封厚厚的挂号信,信封里装的是署名“然自”的83张汇款单,共81万元。

这次是“顺其自然”

第16次捐款,也是最多的一次,至今“顺其自然”已累计捐款683万元。“顺其自然”前15次捐款共602万元已经全部用于助学、助困。市慈善总会将把今年这笔善款用于明年大学新生助学。

於嘉和五兄妹、小曹娥镇中心小学 荣膺“浙江孝贤”

“百善孝为先”,时代变迁,孝德依然是我们这片土地上最动人的核心价值观。

由省文明办、省老龄办、浙江日报报业集团等联合主办的浙江省第三届孝贤评选活动中,10位孝贤个人、4个孝贤集体以及2个特

别奖获得者获得表彰。

这其中,就有来自北仑的轮流照顾93岁高龄母亲的於嘉和、於嘉慧、於嘉德、於嘉萍、於嘉辉五兄妹,7年坚持培养学生孝心、爱心,使学生知孝、行孝的余姚市小曹娥镇中心小学。

志愿者朱治平无私奉献赢得全城敬意

志愿者朱治平,来到宁波当过工人,做过生意,身负生活重担却参加了7年的志愿活动,累计志愿服务小时数2000多个小时。今年1月回老家安徽池州探亲,25日突发急病去世。但他心怀大爱无私奉献的精神,赢得了全城的敬意。

网友“D调冷”说:“消息来得太突然,你就这么离开了。谢谢你为这个城市所做的一切!”

离世前,他仍在推广

“阳光早餐”志愿活动。他QQ空间上更新的最后一条消息,是推广“阳光早餐·贵州助学”志愿活动。

省委常委、市委书记刘奇批示说,朱治平同志的事迹令人感动,为朱治平同志的不幸去世而深感悲痛。我们要大力宣传他的事迹,让更多人加入到志愿者队伍中来,为社会奉献一份爱心。

据统计,全市的411个城乡社区都建立了学雷锋志愿服务站,有10580多支学雷锋志愿服务队,以及志愿者85万余人。

社区民警陈怡入选 全国十大“我最喜爱的人民警察”

在11月3日的全国十大“我最喜爱的人民警察”评选晚会上,中央政治局委员、政法委书记孟建柱现场点评了陈怡的故事:陈怡舍小家顾大家,你是儿子见不到的妈妈,却是群众天天能看见的民警。

几年来,陈怡的脚步无数遍丈量了自己辖区1.8平方公里,为鄞州公安分局刑侦大队提供线索50余条,直接破案39起,协助抓获逃犯7人,整个辖区的日均有效报警数从2008年的7.6起下降到现在的4.8起,下降幅度达36%。

“最美快递哥”当选“浙江骄傲”

今年1月,由浙江省委宣传部指导、浙江广播电视集团主办的最美浙江人——2013年度浙江骄傲人物颁奖典礼在杭州举行,我市“最美快递哥”当选浙江骄傲人物。

“握紧手,你是重生的希望,举起手,你是守护的亲人。大手如林,温暖如风。你在人群中普普通通,爱在传递中郁郁葱葱,美在风景中,正气如虹。”这是组委会给予他们的颁奖词。

社会主义核心价值观讨论 引发全民热议

富强、民主、文明、和谐,自由、平等、公正、法治,爱国、敬业、诚信、友善,这二十四个字社会主义核心价值观,并不停留在抽象的概念上,实际上就在每个人身边。

今年初以来,我市高度重视培育和践行社会主义核心价值观的同时,实现社会价值,得到社会的认可,获得别人的尊重,做自己力所能及的事,促进社会文明进步,那是人一生的意义。

“握紧手,你是重生的希望,举起手,你是守护的亲人。大手如林,温暖如风。你在人群中普普通通,爱在传递中郁郁葱葱,美在风景中,正气如虹。”这是组委会给予他们的颁奖词。

钱海军也参与了进来:我的价值观就是成为一名对社会有用的人。在实现自我价值的同时,实现社会价值,得到社会的认可,获得别人的尊重,做自己力所能及的事,促进社会文明进步,那是人一生的意义。

“天使奶奶”胡秀芝捐献器官感动甬城

一位好人感动一座城市,一座城市怀念一位“天使奶奶”。

66岁老人胡秀芝今年10月22日病逝当晚,捐出的一个肝脏、两个肾脏和一对眼角膜,让3人重获生命,2人重见光明。

作为一名医务工作者,她参加过支边,参加过大兴安岭高寒禁区铁路建设,参加过1976年的唐山大地震震后救灾等,荣立二等

功。她还曾照顾一位非亲非故的孤寡老人10多年,工作调离时又委托弟弟继续照顾……

有网友留言说,纵观老人一生,活着付出、死后捐献,将自我奉献得如此彻底,无愧大家称呼她为“天使奶奶”。应网友提议,本报和中国宁波网还发出倡议,为“天使奶奶”立一个雕塑,让感动永驻。

宁波今年有4人登上中国好人榜

生活中有许多人普通得不能再普通,可熟知他们的人却说,他们身上有一种执着和爱在闪光。18年前,象山伊祥和在对失去唯一养女的邻居董阿香夫妇说:“阿公、阿婆,你们放心,以后我来照顾你们!”因这句承诺,18年间,伊祥和待二老如自己亲生父母,细心照

顾,在老人生病期间更是守护其旁,不离不弃,还拒绝了老人赠送财产。

伊祥和在抗洪救灾中,用肩膀为36名受困老人、病人搭起“诺亚方舟”的余姚消防战士曾诚,以及“顺其自然”、“天使奶奶”胡秀芝,今年一起登上“中国好人榜”。

方亚儿一家被评为全国“最美家庭”

在今年第21个国际家庭日的时候,我市方亚儿一家荣获全国“最美家庭”称号。据悉,在此次评出的100户全国“最美家庭”中,方亚儿家庭是我市唯一的一户。

方亚儿是鄞州区高桥镇高峰村人。1993年2月,方亚儿的好友董雪云

患白血病去世。之后,方亚儿便开始照顾董雪云的父母和身有残疾的哥哥。21年来,方亚儿执着地守护着亡友风雨飘摇的家,不仅照顾亡友患胰腺癌的母亲和中风的父亲,还承担起两位老人的医疗费。她的善举得到了全家人的支持。

